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T3.12. Transformations cycliques d’un gaz parfait.

(b)

état 0 @ éat 1
PO’VO’TO
< ©
compression isotherme
1. Représentation du cycle.

que P= Py, = Pog -

état 2
échauffement isochore _ détente adiabatique 4 _
Pl’Vl_VmTl I:)2’V2'T2 _To

Les différentes transformations envisagées sont supposées mecaniquement réversibles pour pouvoir écrire
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2. Travail et chaleur échangés.
* Sur latransformation isochore (a) :
Wa=0
AUa = Qa = nC\/m (Tl _To):ng R(Tl _TO) or R)VO = nRTO
3PV
=—22°(T -T
Q=5 50T

* Sur latransformation adiabatique :
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* Sur latransformation isotherme :



AU =0=W.+Q, = W.=-Q. = —j P dV = —j pdV (transformation réversible)
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Latransformation (b) étant une détente adiabatique réversible d’ un gaz parfait de coefficient y constant, la
loi de Laplace est applicable :
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On obtient :






